



AMNESTY INTERNATIONAL ČESKÁ REPUBLIKA, z. s.

Gorazdova 1970/10

120 00 Praha 2

T: +420 607 023 305

IČO:44793430

E: [amnesty@amnesty.cz](mailto:amnesty@amnesty.cz)

Konto: 5011017070/0100

W: [www.amnesty.cz](http://www.amnesty.cz)

V Praze, dne 7. 2.

2018

Vážení přátelé,

dovoluji si Vás oslovit v souvislosti s děním v Maďarsku. Dle našeho názoru je situace velmi vážná a žádá si co největší možný mezinárodní tlak a pozornost. Již jste nepochybně slyšeli, co se v Maďarsku děje: nezávislá občanská společnost, včetně Amnesty International Maďarsko, čelila několik let útokům ze strany tamní vlády. Tato situace se zhoršila před několika týdny, kdy vláda zahájila konzultace nově navrženého legislativního balíčku (popis na <https://www.amnesty.cz/news/4142/madarsko-ngo>) pod názvem "STOP Soros". Tyto zákony představují velmi urážlivý, svévolný a poškozující krok směrem k občanské společnosti. V sázce je samotné přežití nevládních organizací.

Jak bohužel víme i z naší, české, reality, zmenšující se prostor pro občanskou společnost je fenoménem, se kterým se stále více a více setkáváme po celém světě. V Maďarsku však situace nedávno eskalovala na bezprecedentní úroveň, která skutečně ohrožuje nejen rozsah našich aktivit, ale také naši vlastní existenci. A může se stát precedentem pro další, sousední státy.

Maďarská občanská společnost je velmi rozmanitá: od nevládních organizací zabývajících se lidskými právy po charitativní organizace, od environmentálních skupin až po útulky pro psy. Všichni ale bojujeme za práva všech a stojíme u každého, kdo to potřebuje. Teď, když je naše činnost kritizována a napadána, jsme to my, kdo potřebuje Vaši pomoc.

Pokud dojde k přijetí této nově navrhované legislativy, omezí to de facto schopnost maďarských organizací občanské společnosti vykonávat svou práci. Jejich činnost bude nesprávně označena za „nelegální“, dojde k zavedení arbitrární a nepřiměřené administrativní zátěže, budou vymáhány nadměrné pokuty a zavede se omezení práva na svobodu pohybu.

Cíl vlády je jednoduchý a jasný: umlčet nezávislé a otevřeně kritické nevládní organizace – jako je například Amnesty International, Maďarská unie občanských svobod a Maďarský helsinský výbor. Tlaku, jenž na nás byl vyvoláván, jsme odolávali roky a nadále budeme pevně stát a odolávat.



Byli bychom rádi, abyste stáli spolu s námi. Možná pracujeme v různých zemích pro různé cíle, ale všichni sdílíme stejné hodnoty, že univerzální lidská práva a hodnoty jsou víc než jen slova v dokumentech.

Vyzýváme Vás, abyste nemlčeli. Dejte svým přátelům a podporovatelům vědět, že i v členském státě Evropské unie může být vážně ohrožena svobodná občanská společnost.

Podepište tento dopis jako známku Vaší solidarity s námi, sdílejte ho s Vašimi partnery a požádejte je o podepsání, abychom společně zajistili, že maďarská vláda návrh zákona stáhne. Čím více publicity se tomuto návrhu dostane, tím větší šanci budeme mít, abychom ochránili naše cíle a lidi, pro které pracujeme.

V úctě a s díky,

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Mark Martin'.

Mark Martin

Ředitel Amnesty International Česká republika